

## 周口驾考又有变化

## 理论考试进场如登机过安检

□晚报记者 朱东一  
实习生 朱佩佩 文/图

本报讯 5月20日,河南省车驾管规范管理工作推进会在周口召开。全省各辖市公安局车驾管主管领导,现场观



摩学习了周口车驾管队伍建设、硬件改造、软件升级、业务规范和便民服务等内容。5月25日上午,记者实地采访得知,如今考生考驾驶证进考场时如同登机过安检,所有考试科目实行三级监控及电脑智能评判。

## 1.理论考试

## 考生进考场前要进行3次身份识别

当日上午,记者在市交警支队驾驶员考试中心看到,考生进入科目一、科目三理论考试考场时,要先扫描身份证,才能进入待考厅。进入待考厅后,考官会对考生进行档案核对,并用金属探测仪对考生进行扫描,防止考生作弊。最后,考官还要对考生进行拍照及核对指纹,并请求后台(监控室)认证。

据了解,自从市交警支队驾驶员考试中心实行三级监控以来,阻止了不少考生

的作弊行为,并查扣了许多作弊器材(如图)。“考生有的利用视频作弊、有的利用音频作弊,还有的利用手机短信作弊。”考官说,如今,科目一、科目三理论考试考场的座位前都安装有摄像头,他们可以对考生进行一对一视频监控,同时考生考试时使用的电脑屏幕经过了特殊处理,可以有效防止考生作弊。今后,他们还将使用更为先进的虹膜识别系统识别考生身份,防止替考事件发生。

## 2.上车考试

## 防止人为干涉成绩 实行电脑评判

记者了解到,如今,科目二、科目三上车考试成绩实行电脑评判,有效防止了人为干涉。

在科目二上车考试考场,记者看到,从上车、考试到考完下车,都由考生独自完成,考官只需通过监控监考即可,考生考试是否过关全由电脑智能系统说了算。“考试车上装有先进的设备,可以记录考生考试时的行车路线,并判断考生考试成绩是否合格等。这些设备使考试变得公平公正,比以往人工评判要科学,还可以防

止人为干涉考试成绩。”一考官说。

科目三上车考试与科目二不同的是,考试车上配有一名安全员,负责考生和车辆安全。

虽然驾考新变化使考试严格了许多,但也有考生对此不以为然。采访中,考试过关的考生刘亚杰说:“来考试之前,驾校的老师就告诉我驾考非常严。我觉得只要练车练得多,肯定能考过。”刘亚杰建议还未参加驾考的考生,不要过分紧张,多练车放宽心,考试很容易过关。

线索提供 张焱

## 关爱自闭症儿童

## 周口无臂书法家郑州用嘴执笔送祝福

□晚报记者 马治卫/文  
通讯员 连祥工/图

小时意外触电让娄宇痛失双臂,自强的他用嘴执笔写字,书法作品多次获全国大奖。日前,“周口市自强模范”娄宇专程赶到郑州,为自闭症儿童送祝福,并用亲身经历激励现场每一位人。

## 从苦孩子到大学生

1984年,娄宇出生于扶沟县崔桥镇何营村一个农民家庭。7岁那年,一次意外触电让娄宇失去了双臂。回想起那时的情景,娄宇说:“苦得没法说,当时我连死的想法都有。”

穷人的孩子早当家。幼小的娄宇看到父亲经常给村民书写对联,就开始跟父亲学习书法。由于没有双臂,他用嘴、用脚练习,铅笔、圆珠笔、钢笔、毛笔不知道被他咬坏、用坏了多少。初三那年,在老师的鼓励下,娄宇报名参加了市级书法比赛并得了奖,这给娄宇带来了信心和希望,他练习书法更加刻苦了。高二那年,娄宇被扶沟县残联推荐加入县残疾人艺术团,他的口书作为一项绝技在全国进行了巡演,并深受人们欢迎。娄宇并不满足于此,他边演出边学习,后来成功考

入北京民族大学美术系,师从著名书法家田绪明。

## 用嘴执笔写字成就人生

在北京学习时,虽然当地名胜古迹众多,可娄宇从没有出去玩过。娄宇说:“我也想玩,我也贪玩,但仔细想想咱玩不起,所以我一有时间就用嘴执笔苦练书法。”在大学里,娄宇得到了特别的关爱,学校考虑到他身体残疾、家庭经济困难,免了他的学费,这更激发了娄宇研习书法的决心。

“书法本身枯燥无味,想达到一种高度,一方面靠自己悟,另一方面要勤学多练。”娄宇说,由于练习书法太刻苦了,他的牙、颈椎都出现了毛病,现在,他不敢吃太凉或太热的食物,否则会牙疼。

付出总会有回报。目前,娄宇已是北京书法家协会会员、中国书画家协会会员。他的书法作品多次在全国书法大赛中获奖,有的作品还被法国、韩国、意大利等国家收藏。2010年,他的作品《家和万事兴》《大展鸿图》被上海世博会生命阳光馆收藏。同时,娄宇被中国残疾人联合会评为“世博之星”,被周口市残联授予“周口市自强模范”称号。



关爱自闭症儿童

一路走来,尽管步履沉重,但娄宇很感恩生活。小有成就的娄宇,开始把关注的目光投向留守儿童、孤寡老人和残疾人,他想帮助那些弱小和需要帮助的人,让他们也感受到阳光和温暖。

前些天,娄宇专程赶到郑州康达能力训练中心,为自闭症儿童送祝福,并向他们讲述了自己的曲折成长经历。“我不相信没有双臂,就不能自食其力了。残疾人同样要有理想,有追求,活出真正的自我,用拼搏实现自身价值。”娄宇的演讲,感染了在场每一个人。